

文 大连新闻传媒集团记者 徐婷 通讯员 冯曙光

图 受访单位提供

本报讯9月7日,辽宁蛇岛老 铁山国家级自然保护区秋季猛禽监 测工作中当日监测到猛禽2314只, 迎来今年开展猛禽监测以来的首个 "千猛日"。

首个"千猛日"的主力军为赤腹 鹰,其次为凤头蜂鹰,还有少量的日 本松雀鹰、红脚隼等。赤腹鹰、凤头 蜂鹰等猛禽在迁徙的时候偏好集中 迁徙,通常集群数十至数百不等,场 面甚为壮观。

当日早晨6时,监测员们准时到 达位于老铁山最南端的监测点,刚开 始,山林中异常安静,直到不知是谁 喊了一句"快看,头顶一群赤腹鹰"。 监测员们自此有了一种预感,今年的 第一个"千猛日"似乎要来了。

果然,在随后的几个小时里,从

老铁山的各个方向不断地发现迁徙 的大群猛禽,"东边山头有一群赤腹 鹰,至少100只""不止不止,后面还 有,估计有200多""那边又起了一 群凤头蜂鹰,差不多四五十只"…… 一个个"鹰柱""鹰河"此起彼伏。从 旭日东升到艳阳高照,监测员们始 终忙个不停,一边用望远镜搜索高 空中的迁徙大军,一边认真地分种 计数。

尤其对赤腹鹰来说,天气好的 时候飞得极高,稍不留神就会错过, 必须仔细搜寻才能确保监测数据的 准确。虽然累得脖子酸疼,但大家 依旧难掩兴奋之情。到了中午,大 家终于得到了喘息的机会,猛禽开 始零星迁徙,截至下午3点,当日迁 徙猛禽总数2314只,非但迎来首个 "千猛日",更是一个超过两千的超 级"千猛日"。

随着赤腹鹰大群的迁徙讨境,

另一个迁徙主力——凤头蜂鹰,也 即将开始集中迁徙,"千猛日"即将 成为常态,老铁山的上空将更加热 闹,监测员们也将更加忙碌。

据悉,今年保护区于8月25日 便启动了监测工作,较往年提前了 一周。正如保护区科研人员所料, 猛禽的迁徙并未受到连续高温的影 响,监测首日便监测到超过200只 猛禽,主要包括赤腹鹰、红脚隼、凤 头蜂鹰、日本松雀鹰,以及少量的雀 鹰、苍鹰、黑鸢、鹊鹞等。

8月25日至9月6日,除不利于 猛禽迁徙的阴雨天气外,日均监测 猛禽超过300 旦.

订宁蛇岛老铁山国家级自然保 护区于2018年启动猛禽监测工作, 至今已连续开展7年,年平均监测 猛禽数量6万余只,2023年监测数 量最多,达到85567只,实现日均 "千猛日"。

大连新闻传媒集团记者 仰山

本报讯 沈阳局集团公司于9月5日 推出"大连+锦州+赤峰"旅游计次票产品。

计次票产品上新啦

此次,沈阳局集团公司针对东北地 区热门旅游城市及线路,推出两款旅游 计次票。其中,"大连+锦州+赤峰"旅游 计次票,包含"大连(北)—锦州南(北)" "锦州南(北)—赤峰""赤峰—大连(北)" 三段行程各1张二等座车票。两条旅游 线路游玩时间一般都在5至6天,但是 沈阳局集团公司将旅游计次票产品使 用期限设置为自首次乘车之日起9天 (含当日)有效,目的是最大限度减少旅 客的时间焦虑,在城市与景点间进行深 度体验,让全身心得到放松。即便遇到 临时调整行程等情况,持有高铁旅游计 次票的旅客也不用担心,旅游计次票还 可以免收退票费,真正让大家感受到实 惠。

地铁5号线传喜讯

大连新闻传媒集团记者 仰山 通讯员 蒋志鹏

本报讯 近日,辽宁省住房和城乡 建设厅组织召开2024年第一批绿色建 筑评价项目评审。大连地铁5号线工 程控制中心获评2024年度辽宁省首个 "二星级绿色建筑标识项目"。

据悉,大连地铁5号线工程控制 中心建设地点位于大连市梭鱼湾商务 区,总建筑面积53837㎡,总用地 12500 m³,建筑总高度为95.4m。地下 3层,地上塔楼21层(含裙房5层)。 采用三玻Low-E高性能玻璃幕墙、 BIM 智慧运维管控平台、物联网能耗 环境监测、暖通空调节能群控、智能照 明控制等先进技术,解决了传统玻璃 幕墙建筑能耗高、室内热舒适性差、机 电设备系统节能管控难、运行成本高 等技术难题。

项目奠基仪式

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯9月8日,中机发 动机再制造项目奠基仪式在 大连普兰店经济开发区举行, 对普兰店区壮大优势产业集 群及产业结构优化升级具有 积极促进意义。

中机发动机再制造项目 总投资2.7亿元,其中,一期项 目占地面积22亩,投资1.2亿 元,主要从事再制造发动机的 研发、生产和销售,预计2025 年8月建成投产,建成后,可年 产再制造发动机 10000 台以 上,年销售收入2亿元,利税 1000万元,提供100多个就业 岗位。二期项目占地50亩, 投资 1.5 亿元, 计划 2027 年8 月建成投产。





圈粉"大先生"

今天是教师节,祝全天下的老师节日快乐! 这几天关于师者的新闻,让我圈粉了"大先生"们-

在咱们大连,大连艺术学院创始人、年近八旬的王贤 俊老爷子在开学典礼上借《黑神话·悟空》勉励新生:每个 人都是自己人生的天命人,"你们都通关了吗?"除了勉 励,同学们还曾得到过学校送来的"秋天第一杯奶茶"

在江西景德镇,景德镇陶瓷大学一学生在校园内的 湖中违规钓鱼被警告,还被没收"作案工具"。他向校党 委副书记、副校长吕品昌吐槽。这位"九口校长"当即做 了一个既不违背校规又尊重学生兴趣爱好的决定:举办 全校钓鱼大赛,每年一次!

这样的校长来上一沓吧!果真,还真就来了。新学期 开学典礼上校长、师长们给学子的寄语同样被圈粉。

裴坚,北大化学与分子工程学院教授:在北大,从来 不是"上了大学就轻松了",你可以花大把的时间去啃硬 骨头,要旁征博引才能学精学透,千万不要做一个只卷绩 点的"好学生"

张希,吉大校长:当今时代,各种声音纷至沓来,信息 的过载常常令人迷茫。然而,学科的发展总是螺旋上升 的,风口与低谷也在不断轮转,没有绝对的最优选项,只 有最适合自己的道路。

桂海潮,北航宇航学院教授、神舟十六号乘组航天 :研究生阶段,我也曾为撰写学术论文苦恼,拒稿后一 次次认真总结反思,查找不足,一点点提升科学写作能 力。俗话说"千里之行始于足下",有差距不是问题。不 怕慢,就怕停。

余祖俊,北交大校长:大学绝不是"考上了,就好 了"。大学是自己做主的开始,也是独立应对变化的开 始,你们不仅要坚持自己,更要学会主动适应、拥抱变 化。大学不会介意你"蒙圈",还会鼓励你试错……

金力, 复旦大学校长: 大家学习的目标, 如果仅仅停 留在攒绩点、发论文、拿学位、找工作,那么这几年只是人 生的普通一程,就像地铁18号线复旦大学站的一名匆匆 过客。没有创造性目标和体验的旅途,即便天天过得像 特种兵旅游,也只是"打卡人生"。

这些话说得就是这么暖人心。之所以暖,是因为"大 先生"们真正地走近了学生,进而共情,然后解惑。而这一 切的前提是尊重:并不是把学生们看作教育、管理的对象, 试图去削剪枝杈;而是把学生看作无限可能的个体,只是 引导他们面向阳光。所以,年近八旬的老人会知道"天命 人";所以"倒霉的处罚"变成了"欢乐的比赛";所以,先生们 会告诉刚刚走进象牙塔的天之骄子"大学并不轻松",因为 这不是一场特种兵式的打卡

这样的"大先生"如何能不被圈粉?"大先生"之大,不 只是年岁长、学问深,更是人生的豁达、理想的坚实、人格的 健美。千年已降,师者,传道授业解惑。今天,新时代的"大 先生"则拥有了更为丰满的人设:心有大我、至诚报国的理 想信念;言为士则、行为世范的道德情操;启智润心、因材施 教的育人智慧;勤学笃行、求实创新的躬耕态度;乐教爱生、 甘于奉献的仁爱之心;胸怀天下、以文化人的弘道追求。

于此一世,得此先生,幸甚至哉!

精读时间

1702

电视剧《繁花》中,有一个桥段让我印 象深刻。爷叔传授阿宝生意经时,第一个 就是教他着装:西装要人穿衣,不能衣穿 人,要远看、近看、站起来好看,走起来也 好看。衬衫要现熨现穿,才够挺拔。经过 爷叔一番打扮,原本的穷阿宝焕然一新。 靠着这派头,阿宝出入于高端场所结交人 脉,并一步步成为上海滩风云人物。

这世上,没有人有义务透过邋遢的外 表,去探寻你的内在。很多时候,你的形 象,就是你的简介,写着你的才华与见识, 印着你的阅历与智慧。人的相貌是天生 的,但仪表却是可打理的。好好打扮自 己,才是人生最大的捷径。

联合国儿童基金会的一次实验。一

人生最大的捷径,是好好打扮自己

个邋里邋遢的小女孩独自站在街头,结果 过了数小时,没有一个人理睬她。

后来,小女孩穿着整洁,变得干干净 净,没过一会,就有很多人上前主动给予 帮助。同一个女孩,得到完全不一样的对 待,只因穿着外表不同。

心理学家洛钦斯,提出过一个"首因 效应"。意思是说,人们在交往时,潜意识 中会将第一印象视为首要因素。一个人 蓬头垢面,衣服邋遢,就会给人留下不靠 谱、不正经的印象。而当你以干净、整洁 的形象出现在别人面前,就会让人顿生好 感,使人信服

经济学家丹尼尔·哈默梅什,曾根据 调查得出这样一条结论:妆容精致的女性

比普通人多挣8%的薪水,穿着得体的男 士则能多赚4%。一个人的形象与事业成 就是正相关的。

越是注重外在仪表,就越代表他对工 作认真的态度。"以貌取人"看似是一种偏 见,但在职场中,衣着得体恰恰是能力与 精神状态的体现。

20世纪末,亚洲金融危机爆发,一大 批企业沦为炮灰。

一个叫洪杰的人,就是其中不幸的一 辛苦创办的公司倒闭,他无以为生,就 只能贩卖建材乳胶。无意间,他发现随着房 地产行业的崛起,建筑涂料蕴含巨大的商 机。但他根本拿不出采购原材料的资金。 就在此时,一位曾经的合作商给了他三千

元。凭借这笔钱,他成功创立了如今家喻户 晓的"三棵树"涂料公司。

后来一次,洪杰问起对方,当年为何 会借钱给自己。对方是这样回答的:"搞 建筑涂料的人,衣服大多是白一块、黑一 块,但你总是穿得干净笔挺。那时我就在 想,你还没死心,往后肯定能有更大的发 展。"正是洪杰干净整洁的着装与仪表,为 他博取了一次东山再起的机会

很多时候,穿着打扮,就是一个人成 功的敲门砖。它是能力的象征,也是内心 想法的外化。

《弟子规》中说:"冠必正,纽必结,袜与 履,俱紧切。"当你管理好自己的形象,就能以 最佳的状态,去赢得生活的垂青。 据洞见